

财眼

LPR持续“按兵不动” 短期内调降门槛偏高

5月22日,央行授权全国银行间同业拆借中心公布,新一期贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR和5年期以上LPR分别为3.65%、4.3%,均与上月持平。自2022年8月下降之后,LPR已连续9个月维持不变。

■新快报记者 范昊怡

5月15日,央行开展1250亿元中期借贷便利(MLF)操作和20亿元7天期逆回购操作。MLF及逆回购操作利率分别为2.75%、2%,均维持不变,这在很大程度上预示了当月LPR会保持不变。

中国民生银行首席经济学家温彬分析认为,5月LPR报价维持不变,自去年8月实现非对称下调以来继续“按兵不动”,主要与MLF政策利率维持不变、贷款定价已偏离LPR较多、银行净息差仍承压等因素有关,LPR报价没有相应下调的空间,后续整体贷款利率或以稳为主。

招联金融首席研究员董希淼表示,今年3月央行实施全面降准,同时近期银行继续降低包括通知存款、协定存款在内的多个存款品种利率,银行保持息差稳定的压力仍然较大,银行减少加点的动力不足。从贷款利率看,今年以来银行加大向实体经济让利,实体经济融资成本稳中有降。根据央行公布的数

据,3月份新发放的企业贷款加权平均利率为3.96%,其中新发放的普惠小微企业贷款利率为4.42%,处于历史低位,LPR下降的必要性并不高。

展望后市,光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,作为LPR利率锚的MLF利率保持稳定,1月到4月的金融数据显示目前市场利率处于合理水平,且近年来部分银行净息差压力增大。整体看,短期内LPR利率调降门槛

仍然偏高。

LPR“原地踏步”,广州房贷利率也已处于历史低位水平。目前在广州地区,包括四大行在内的银行均执行最低4.3%(即LPR+0基点)的首套房贷利率。在二套房贷利率上,广州多家银行执行的利率为4.9%,即5年期以上LPR+60基点。从放款周期看,当前房贷放款周期没有超过1个月的,有些甚至表示,如果材料齐全,可以当天放款。



产品创新能力存疑

啃了38年“老本” 民生健康谋求创业板上市

新快报讯 记者张晓茵报道 保健品“老将”准备上市了。5月19日,杭州民生健康药业股份有限公司(下称“民生健康”)更新招股书,拟冲击深交所创业板。该公司虽然并不出名,但旗下产品“21金维他”广为人知。过去38年里,公司高度依赖这一单品,其研发费用近几年逐年走低。

公开资料显示,民生健康母公司为杭州民生药业,系中国最早的四大西药厂之一,于1985年推出国内第一款多维元素类OTC药品“21金维他”,现由民生健康运营。

招股书显示,2020年-2022年,民生健康营收分别为4.39亿元、4.89亿元、5.47亿元,归母净利润分别为5072万

元、7022万元、7898万元,业绩较为稳健。但需指出的是,民生健康存在产品结构单一的风险。

2020年-2022年,其旗下产品“21金维他”多维元素片(21)销售收入分别为3.96亿元、4.23亿元和4.39亿元,占比公司主营业务收入高达91.32%、86.70%和80.46%。然而,近几年多维元素片(21)销量增速出现放缓,2020年该产品销售数量增长率为27.13%,2022年时仅有8.29%。

为解决产品单一问题,民生健康在2020年收购了浙江民生健康科技有限公司进军益生菌业务,但该公司被收购后营收不升反降,从2020年度的2382万元降至2022年的1449万元,业务占比开

始一路走低。

新快报记者走访了广州的多家药店,发现大多药店里民生健康旗下的产品仅有“21金维他”多维元素片(21)在售卖,而江中、汤臣倍健、善存等品牌产品种类则相当丰富。

招股书显示,目前民生健康主要产品仅有维生素与矿物质补充剂和益生菌两个类型,共计13款。记者注意到,江中、汤臣倍健等保健品牌产品种类较多,除维生素与矿物质类产品外,还包括蛋白粉、胶原蛋白、叶黄素、褪黑素等。

虽产品种类少,但民生健康却有保健品行业“轻研发重营销”的通病,2020年-2022年,其销售费用分别为1.7亿

元、1.85亿元和1.71亿元,占营收比为38.66%、37.74%,而其研发费用占营收比仅为4.97%、4.92%、3.94%,逐年下降。

此前,民生健康曾表示,公司将通过持续的产品创新、研发支持与渠道赋能,丰富领域内产品的多样性,增加公司创收来源。目前开发中的产品有“维生素D软胶囊”“维生素C泡腾片”“小儿碳酸钙维D3颗粒剂”“碳酸钙维D3咀嚼片”等。但新快报记者注意到,此次IPO拟募资4.65亿元中仅有0.42亿元用于研发项目,而其他资金将投入生产线技改。针对相关问题,5月22日下午,记者致电了民生健康招股书上的联系方式,对方表示以招股书为准。

公布预重整进展 *ST正邦连获5个涨停板

新快报讯 记者刘艳爽报道 5月22日,正邦科技(*ST正邦,002157.SZ)再度涨停,报收2.38元/股,这已是其连续第5个涨停板。此前,该公司连续7个交易日跌停,险些跌破1元/股。股价大涨主要是因为其公布了与国企的合作协议以及最新预重整进展。不过,目前法院尚未正式裁定正邦科技的重整,其财务状况仍有不断恶化趋势。

股价暴跌又暴涨

本月初,因2022年期末净资产为负值,正邦科技被实施退市风险警示,正邦科技连续跌停,至5月15日时股价跌至1.87元/股,随时可能跌破1元关键位,下触强制退市规定。

5月15日晚间,正邦科技公告称,将与江西供销冷链签署战略合作框架协议,双方将在产业投资、供应链业务、冷链仓储及物流等方面开展全方位合作,拟定合作额度为10亿元,为期5年。企查查显示,江西供销冷链为江西省供销社南昌储运公司成员,由江西省供销集团有限公司全资控股。消息发布后,正邦科技开始连续涨停。

17日晚间,正邦科技再发利好称,目前共有11家意向投资人报名参与公司重整投资,意向投资人均已提交报名材料并足额缴纳保证金。目前公司正在配合意向投资人尽职调查,并进行磋商洽谈。

记者注意到,这是正邦科技首次公布预重整进展。去年10月,正邦科技收到南昌中院的预重整决定书,预计预重整时间为3个月。同年12月,正邦科技公告招募重整投资人,意向

投资人的报名截止时间为2023年2月3日前。不过,法院至今仍未受理正邦科技的重整申请。正邦科技表示,虽然公司已启动预重整,但公司能否进入重整程序存在不确定性。此前,正邦科技的预重整期限经历两次延期,目前最新一次延期至2023年7月21日。

财务重压依旧

虽然股价连续飙升,但正邦科技的财务危机仍在加剧。据其一季度财报,正邦科技资产负债率攀升至156.99%,比2022年末再高8.58个百分点。与此同时,公司最新账面现金仅为流动负债的1.7%。上海票据交易所的数据显示,正邦科技商业承兑汇票逾期金额不断攀升,截至4月份,正邦科技逾期金额达9.67亿元,占其应付票据的七成。

作为一家养猪上市公司,正邦科技不可避免受到近期下行的猪周期影响。由于目前行业仍处于亏损期,正邦科技一季度净利润再报亏11.8亿元。正邦科技称,受生猪价格低迷影响,叠加新一轮周期已形成的业绩压力,给公司目前经营的稳定性带来一定挑战。本次与江西供销冷链合作,有利于缓解公司经营压力。不过正邦科技也表示,本次仅为框架合作协议,能否正常实施推进存在一定的不确定性,上述协议所涉及的具体合作事项尚需另行签署相关正式合作协议。

5月22日,记者多次致电正邦科技董秘办,希望了解预重整及与江西供销冷链的合作关系,但截至发稿未获接通。

行庆招财礼 感恩遇见您 穗岁有招 久久相伴

活动一: 招财进宝礼

完成任务有机会领好礼: ① 提升资产 ② 新增财富产品

300万档	100万档	50万档
200元话费券	100元话费券	50元话费券

20万档 10万档 5万档

20元话费券	10元话费券	5元话费券

以上活动至多领取2档礼品,每个档位的礼品每位客户仅可选择一件

活动二: 感恩遇见礼

完成招财进宝礼300万/100万/50万任意一档任务,即可再抽奖一次,抽摩飞烙饼锅、九阳汤煲锅、蓝月亮洗衣液、小招喵兔年公仔、话费券等好礼。

具体活动规则详见活动说明

手机银行扫一扫, 参加招财进宝节

行庆献礼 感恩有您 穗岁有招 久久相伴

扫码参与活动

招商银行
CHINA MERCHANTS BANK
因您而变